

# Meeting between External Affairs Minister and Vice President and Minister of Foreign Affairs of Colombia

October 02, 2021

## విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి అలాగే కొలంబియా ఉపాధ్యక్షురాలు మరియు విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి మధ్య సమావేశం

అక్టోబర్ 02, 2021

1. విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి (ఈఎం) డా. ఎస్. జైశంకర్, కొలంబియా ఉపాధ్యక్షురాలు మరియు విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి గౌరవనీయ Ms. మార్టా లూసియా రామిరెజ్ తో 2021 అక్టోబర్ 2న ద్వైపాక్షిక సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. Ms. రామిరెజ్ 2021 అక్టోబర్ 1-3 తేదీల్లో 48 మంది ఆరోగ్య ఇంకా సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ ప్రతినిధి బృందానికి నేతృత్వం వహిస్తూ భారత్ లో పర్యటిస్తున్నారు. ఆమెతో పాటు కొలంబియా ఆరోగ్య మరియు సామాజిక పరిరక్షణ శాఖ మంత్రి డా. లూయిస్ ఫెర్నాండో రూయిజ్, ప్రభుత్వాధికారులు, వ్యాపార మరియు విద్యా సంస్థలకు చెందిన ప్రతినిధులు ఈ పర్యటనలో ఉన్నారు. అంతర్జాతీయ 2021 సెప్టెంబర్ 25న ఐక్యరాజ్య సమితి జనరల్ అసెంబ్లీ (యూఎన్ జీవి) 76వ సెషన్ సందర్భంగా Ms. రామిరెజ్ ను ఈఎం కలుసుకున్నారు.

2. ఇరు నేతలు ఆరోగ్యం, ఔషధాలు, బయోటెక్నాలజీ ఇంకా అంతరిక్షం వంటి రంగాలపై సమగ్ర చర్చలు జరిపారు. ఈ సమావేశం సందర్భంగా పరస్పర ప్రయోజనం కలిగిన ప్రాంతీయ మరియు అంతర్జాతీయ అంశాలను కూడా చర్చించారు. ఐక్యరాజ్యసమితి (యూఎన్) సంస్కరణలకు సంబంధించి భారత్ ప్రాధాన్యతలను ఈఎం ఈ సందర్భంగా నొక్కిచెప్పారు. బహుళపక్ష వేదికల్లో సహకారాన్ని బలోపేతం చేసుకోవడానికి ఇరు నేతలు అంగీకరించారు.

3. భారత్ మరియు కొలంబియా మధ్య ద్వైపాక్షిక వాణిజ్యం స్థిరంగా వృద్ధి చెందుతూ వస్తోంది. కోవిడ్-19 మహమ్మారి కారణంగా ఆటంకాలు నెలకొన్నప్పటికీ, 2020-21 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ద్వైపాక్షిక వాణిజ్యం 2.27 బిలియన్ డాలర్లుగా నమోదైంది. ఇంధనం, ఐటీ, ఔషధాలు మరియు ఆటోమొబైల్ రంగాల్లో వాణిజ్యం అలాగే పెట్టుబడులను మరింతగా ప్రోత్సహించడానికి కలిసి పనిచేయాలని ఇరు పక్షాలు అంగీకరించాయి.

4. బయోటెక్నాలజీ మరియు వైద్య పరిశోధన రంగాల్లో సహకారం కోసం లెటర్స్ ఆఫ్ ఇంటెంట్లపై సంతకాల కార్యక్రమంలో ఇరు నేతలు పాల్గొన్నారు. బయోటెక్నాలజీ విభాగం అలాగే భారతీయ వైద్య పరిశోధన మండలి (ఐసీఎంఆర్)లు తమ సహచర కొలంబియా సంస్థలతో ఈ ఒప్పందాలను కుదుర్చుకున్నాయి.

5. ఉపాధ్యక్షురాలు రామిరెజ్ భారత్కు చేరుకోవడానికి ముందు, ఆరోగ్య మరియు సామాజిక పరిరక్షణ శాఖ మంత్రి డా. లూయిజ్ షెర్పాండో రూయిజ్ నేతృత్వంలోని వ్యాపార ప్రతినిధి బృందం సెప్టెంబర్ 27-30 తేదీల్లో పూణె, హైదరాబాద్ మరియు బెంగళూరు నగరాల్లో పర్యటించింది. వ్యాక్సిన్లు మరియు ఔషధ ఉత్పత్తులను సంయుక్తంగా ఉత్పత్తి చేయడం ఇంకా టెక్నాలజీ బదలాయింపునకు గల అవకాశాలను అన్వేషించే లక్ష్యంతో ఈ నగరాల్లోని సెంటర్స్ ఆఫ్ ఎక్స్లెన్స్ మరియు ఔషధ రంగానికి చెందిన కంపెనీలను వారు సందర్శించారు. భారతీయ అంతరిక్ష పరిశోధన సంస్థ (ఇస్రో) ఫెసిలిటీలను కూడా వారు సందర్శించారు అలాగే న్యూ స్పేస్ ఇండియా లిమిటెడ్ (ఎన్ఎస్ఐఎల్) మరియు హ్యూమన్ స్పేస్ ఫ్లైట్ సెంటర్ (హెచ్ఎస్ఎఫ్సీ) ప్రతినిధులను కలుసుకున్నారు.

6. ఈ సమావేశం సందర్భంగా, ఉన్నత స్థాయి చర్చల విషయంలో ఇటీవలి జోరును ఇరు పక్షాలు స్వాగతించాయి అలాగే పరస్పర ప్రయోజనంతో కూడిన గుర్తించబడిన రంగాల్లో తమ సహకారాన్ని పెంపొందించుకోవడానికి సమ్మతించాయి.

**న్యూఢిల్లీ**

**అక్టోబర్ 02, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.